

我市三年建成绿道2900公里,拉直了可往返北京

这些独具美感的浙西南风情线 你打卡了吗?

阅读提示

经过三年努力,全市累计建成绿道达2900公里,拉直了可往返北京,两年共评选出20条市级最美绿道,其中,4条绿道获评浙江省最美绿道,2条绿道入选浙江省十佳运动休闲绿道。

□ 记者 廖王晶 通讯员 李俊 王斌

本报讯 如果将丽水看成一个整体,那纵横环绕的绿道,无疑是独具美感的浙西南风情线。昨天上午,记者从丽水大花园瓯江绿道建设成果新闻发布会上了解到,经过三年努力,全市累计建成绿道达2900公里,其中,瓯江绿道主线367公里,瓯江绿道支线238公里,县(市、区)域绿道2295公里,基本建成大花园瓯江绿道网络。4条绿道获评浙江省最美绿道,2条绿道入选浙江省十佳运动休闲绿道,两年共评选出20条市级最美绿道。

昨天的发布会上还公布了第二届丽水最美绿道名单,分别是莲都区新治河绿道、龙泉市金村溯源绿道、青田县瓯江干流榭埠绿道、青田县四都港油竹绿道、云和县最美浮云绿道、庆元县廊桥古道、缙云县东方绿道、遂昌县独山至王村口绿道、松阳县双童山绿道、景宁畚乡绿道(排名不分先后)。

高标准高品质 构建大花园瓯江绿道网系统

2018年4月,我市全面开展大花园瓯江绿道三年行动计划,全力把瓯江绿道打造成为大花园核心区的旗帜性项目。

瓯江绿道绿化规划、环丽水公路自行车赛事规划、绿道与产业融合发展规划。三年来,我市对标国际先进理念和国内一流城市绿道建设经验,在《浙江省省级绿道网布局规划》《丽水市绿道网规划》的基础上,聚焦瓯江水脉,梳理瓯江自然人文资源,编制形成1+9+N大花园瓯江绿道网规划体系。

2018年以来,丽水坚持以打造全市大花园建设旗帜性项目为目标,坚持绿色底色、地域特色、统筹协调的原则,匠心打造高品质特色示范绿道。

在绿道这个天然氧吧和自然运动场,绿道导航、语音讲解、周边查询等数字化服务已经触手可及。

市发改委党组成员、副主任沈利文在发布会上介绍,我市已将智慧管理融入绿道建设,建立一图一码一指数大花园瓯江绿道信息系统,首期实现全市30条精品绿道信息的数字化应用,包含绿道地图、绿道导航、语音讲解、周边查询、绿谷分接入等功能模块,打造方便快捷的绿道信息共享平台。

瓯江绿道生态纽带 加快生态产品价值实现

瓯江绿道不仅是串联优美风景的生态纽带,更是承载着处州千年文脉古韵的壮丽画卷。

在建设过程中,我市各地依托绿道的联系纽带作用,充分挖掘瓯江沿线历史人文内涵,将古遗址、古驿

道、古村落等人文景观资源串联起来,将红色文化、青瓷文化、廊桥文化、船帮文化、华侨文化等融入到绿道建设中,做到以文载道、以道传文。

丽水各地还通过绿道沿线农业主题产品开发创新,带动订单农业、采摘农业、观光农业等产业发展,开发沿线民俗文化、农业节庆等活动,将绿道发展成为乡村振兴新的经济带。沈利文介绍,目前瓯江流域绿道网布局,已覆盖381处景观资源点,其中31处为国省级资源点。实现瓯江绿道主线基本贯通,有机串联起114个重点城镇、1080个村庄、105个2A以上景区和1943家民宿(农家乐),惠及人口140余万人。

此外,我市通过绿道串珠成链,加快绿道与旅游、康养、体育、农业、文创五大产业融合,助推生态产品价值高质量实现。缙云仙都风情绿道沿线串联4个旅游特色村,集聚民宿229家,2019年实现旅游总收入约2.24亿元,同比增长14%。

2018-2020年,我市依托绿道共举办马拉松、徒步、自行车、定向越野、登山等赛事活动近300场次,形成丽水特色的大花园绿道赛事体系。

做好小绿道大民生 文章 不断增强群众幸福生活获得感

事办得好不好,老百姓说了算。在大花园瓯江绿道建设满意度调查中,我市公众对绿道建设的支持度、信心度、满意度和获得感分别为98.7、97.0、95.0和88.6,绿道建设受到了民众的高度认可与广泛支持。

绿道建设让群众出行更方便,龙泉道太环水库骑行绿道,破解沿线45个行政村出行难题。绿道建设促进乡村振兴,绿道建设推动基础设施向郊区延伸、公共服务向农村覆盖、城市文明向乡村传播,拓宽了农村经济发展道路,助力美丽乡村建设锦上添花,2017-2019年我市农村居民人均可支配收入平均增速达到10.16%。

绿道建设也带动了全民健身。依托现有绿道设施,我市各地群众性健身运动蓬勃发展,打造形成了丽水超级马拉松赛、仙都超级越野赛、庆元廊桥越野赛、畚乡绿道彩虹跑、莲都100越野赛等一系列户外运动赛事品牌。

今年是高水平全面建成小康社会之年,也是我市绿道建设三年行动计划的收官之年。

我们将聚焦重要窗口目标定位,准确把握绿道建设工作新形势新要求,进一步做好小绿道、大民生这篇文章。沈利文表示,通过进一步串联山水林田、景区景点和功能设施,编织好田园生态网、文旅休闲网和生活便民网,将绿的生态功能与道的通行功能有机融合,打造山水诗路大花园瓯江绿道品牌。



看更多绿道美图



扫二维码

我市大花园瓯江绿道 宣传推介周启动 30余项活动 等你来体验

□ 记者 廖王晶

本报讯 昨日上午,记者从丽水大花园瓯江绿道建设成果新闻发布会上了解到,为全方位、多渠道、集中展示我市绿道三年建设成效,提升大花园建设旗帜性项目的整体形象,扩大大花园瓯江绿道的知名度和美誉度,更好发挥绿道+功能,12月11日-17日,全市将开展大花园瓯江绿道宣传推介周活动,共有30余项绿道+活动将在全市范围开展。

本次宣传推介周以绿道毅行接力、圆梦醉美小康为主题,以省市最美绿道为载体,将组织开展绿道毅行、健步走、马拉松、骑行、传统文化展演、摄影、绘画、旅游产品推介等系列文旅体公益活动,引导更多市民走进绿道、共享绿道,感受全面小康带来的变化,倡导积极向上的生活方式。

社会治理 人人参与

i 丽水 再添场景化多业务协同应用新功能

□ 记者 夏金地 通讯员 叶霞霞

近日,丽水市委改革办、市大数据局牵头打造的10+N场景化多业务协同应用在浙里办i丽水上线。

今年以来,市委改革办、市大数据局聚焦多业务协同应用,围绕长期困扰丽水市民的烦杂难问题,依托花园云多业务协同平台,构建事件报料-业务协同-职能处置-结果反馈-效能晾晒-信用联动的数字化治理新模式。群众通过浙里办i丽水,即可在线报料日常生活中遇到的中梗阻、烦杂难

问题,实现丽水城市病的全民共治。

通过浙里办i丽水社会治理在线报料渠道,市民如果在日常生活中遇到店外经营、占道经营、道路破损等这些城市管理类问题,即可拿出手机将其拍下,输入报料内容后提交,i丽水处置中心、花园云多业务协同平台将根据任务类别自动派发至具体业务部门进行处置,并实时反馈处置结果。

该项功能的推出,为破解之前许多部门职能交叉、群众反映强烈的相关突出问题提供了有效的解决通道。

比如说渣土车,车在路上是交警管

的,抛洒滴漏是综合行政执法局管,渣土是建设局管,渣土车改造标准涉及交通局,改造车的年检还涉及检测中心等。所以,要有一个科学合理的处置流程。市委改革办负责人说,围绕部门间职责交叉、边界不清等疑难杂症场景,他们将逐一打造场景直通车,来消灭无人管理的问题。对进入直通车的事项,根据场景化定责分割,由平台自动向各责任部门流转,打造责任传递流水线。

此外,i丽水基于本地公共服务,还提供了诸如体育平台、公交查询、入学报名等特色应用服务。

我们通过全面推广运用场景化多业务协同应用,在精细化管理中催生更多细分服务,通过不断优化场景,在解决烦杂难民生问题的同时,提升相关责任部门办事效能,在人脑之外,找到智能化多业务协同管理的外脑,进而推动现代政府整体智治。市委改革办负责人说。

正如丽水大数据公司负责人金奇所说:场景化多业务协同,不是临时性的局部协调,而是制度化的全流程联动;不是单兵突进的孤立应用,而是融合贯通的聚裂效应,是一种大智慧。

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑
吴祥柱
副总编辑
王巷扉
编委委员
范宁华
李炬
一版编辑
孙蕾